

## ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ



По областным дорогам ремонт закончится к середине октября

## Сезон строительства и ремонтов продолжается

К концу августа основной объем работ, выполняемых нашими дорожниками, уже завершен. Бердюжскому ДРСУ осталось провести работы на нескольких объектах.

Многое было сделано и в части наведения порядка и благоустройства райцентра и населенных пунктов в Бердюжском районе. До конца года намечен еще ряд работ, которые необходимо выполнить.

- Сегодня в плановом режиме продолжается работа по ремонту и строительству дорог, благоустройству наших населенных пунктов и подготовке к отопительному сезону. Работаем по нескольким направлениям: дорожное строительство, противопожарная безопасность, подготовка систем водо- и теплоснабжения наших учреждений к зиме, наведение и поддержание порядка в наших населенных пунктах, - сказал глава муниципалитета.

### Дороги и благоустройство

По национальному проекту «Безопасные и качественные дороги» в Бердюжском районе продолжается ремонт трех участков: двух километров автомобильной дороги с. Уктуз – с. Зарослое. Здесь осталось доделать порядка 500 метров и привести в порядок обочины. На участке автодороги с. Бердюжье – с. Окунево – с. Казанское будут отремонтированы 2,5

километра. Сегодня дорожники ведут там работы. По улице Ленина в селе Бердюжье установлено освещение, положен асфальт на двух километрах. По этому объекту дорожникам осталось сделать порядка 500 метров. Также будет сделан тротуар протяженностью 600 метров от новых улиц до ООО «Молоко». Для обеспечения безопасности пешеходов этот тротуар будет огражден перилами.

По муниципальным дорогам отремонтированы улицы Чкалова и Герцена в Бердюжье. Осталось дорожникам сделать один участок – подъезд к Бердюжской школе. Планово проводились работы по ямочному ремонту и содержанию дорог. Будут обновлены двадцать дорожных знаков, также дорожная разметка к 1 сентября. Запланирована установка остановочного комплекса в Истошино, а по улице Герцена в Бердюжье остановочный комплекс будет заменен.

Основной объем дорожных работ в 2025 году практически выполнен. Дорожникам осталось завершить работы по областным объектам.

### Подготовка к зиме

Александр Хуснулин отмечает: продолжается подготовка к отопительному сезону 2025-2026 годов. С 1 августа началась опрессовка, промывка котлов на котельных, работы завершатся к концу августа.

В части ремонта системы теплоснаб-

жения проведены работы в котельной в деревне Старорямова, там заменили котел и вытяжную трубу.

В этом году был заключен контракт на строительство одной из самых мощных блочных станций очистки воды в Тюменской области. По условиям контракта в селе Бердюжье будет установлена станция очистки воды в блочно-модульном исполнении производительностью 1000 кубометров в сутки. На эти цели из областного бюджета выделена субсидия порядка 120 миллионов рублей.

Для сравнения: станция, которую запустили в этом году в с. Абатское, имеет мощность 500 кубометров воды в сутки.

Новая станция удвоит производительность существующей водозабора и полностью закроет потребность в чистой воде для жителей села Бердюжье и деревни Гагарина. Она будет очищать воду из озера Становое. Подключение сооружения к существующей сети повысит надежность районной системы водоснабжения, поскольку действующий водозабор базируется на подземном источнике. Выполнить обязательства подрядная организация ООО «КВАНТА +» должна в феврале 2026 года.

- На сегодняшний день построена площадка для размещения оборудования, поставлен павильон, - сказал Александр Хуснулин. - Были заменены старые задвижки на системе фильтрации, подключен новый

# 2»

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Завершился полуфинал конкурса «Большая перемена»

В Ханты-Мансийске завершился полуфинал конкурса «Большая перемена» для школьников 8-10 классов и студентов из Уральского и Приволжского федеральных округов. Его участницей стала ученица Бердюжской средней школы Евгения Ренева.

В рамках образовательной и культурной программы ребята встретились с экспертами «Большой перемены», посетили мастер-классы и интерактивные лекции.

В конкурсной программе ребята решали и защищали кейсовые задания по 12 направлениям – от науки и технологий до искусства и творчества. При этом организаторы выделили отдельным блоком задания, которые посвящены Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Этот кейс назвали «Память поколений».

Итоги испытаний подведут в сентябре. В финал «Большой перемены» выйдут 1500 старшеклассников со всей страны. Решающий этап для школьников пройдет в международном детском центре «Артек» в ноябре.

По информации «ВКонтакте» Бердюжской средней школы

### Сотрудники ГАИ готовятся к началу учебного года

В Тюменской области в преддверии нового учебного года стартовал комплекс профилактических мероприятий «Внимание – дети!», направленный на обеспечение безопасности детей на дорогах.

Большинство детей уже возвратились с летнего отдыха, отвыкнув от интенсивного движения транспорта. Риск дорожной аварийности с их участием возрастает.

- В этом году в Тюменской области произошло 355 ДТП с участием детей до 16-ти лет, 6 детей погибли, 387 получили ранения, - отметил начальник Управления Госавтоинспекции Тюменской области Андрей Миллер. - Сотрудники Госавтоинспекции проводят просветительскую работу на улицах населенных пунктов и на загородных дорогах, призывая водителей сбавить скорость, а родителей – повторить с детьми ПДД.

В этих акциях дорожной безопасности принимают участие представители органов власти, дорожных служб, волонтеры, юные инспекторы движения, известные люди нашего региона.

Госавтоинспекция Тюменской области

### ПОГОДА

ЧТ 28 Авг		ночь +15°...+19°	день +13°...+20°
ПТ 29 Авг		ночь +10°...+18°	день +11°...+19°
СБ 30 Авг		ночь +9°...+14°	день +9°...+15°
ВС 31 Авг		ночь +8°...+14°	день +10°...+16°
ПН 1 Сен		ночь +9°...+16°	день +12°...+18°
ВТ 2 Сен		ночь +11°...+16°	день +12°...+18°



На новой станции очистки воды в Бердюжье продолжается установка оборудования

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# Состоялся областной форум «Призвание - 2025»

**Тюменская область всегда одной из первых внедряет новые решения в систему воспитания и работы с молодежью. Об этом заявил глава региона Александр Моор, выступая на традиционном областном августовском педагогическом профессионально-общественном форуме «Призвание - 2025».**

- В 2024 году мы завершили реализацию национального проекта «Образование». Тюменская область со стопроцентными показателями стала одной из лучших в стране. Огромное спасибо всем, кто обеспечил этот высокий результат. В этом году по поручению Президента России Владимира Путина в нашей стране стартовали новые масштабные национальные проекты,

которые затрагивают все стороны жизни. Проект «Молодежь и дети» говорит о том, что сфера образования и воспитания является ключевым приоритетом национального развития, – подчеркнул губернатор, обратив особое внимание педагогов на патриотическое воспитание подрастающего поколения.

- Завершен первый год освоения в школьных программах основ безопасности и защиты Родины. С нового учебного года в пятых и седьмых классах вводится курс «История родного края». И в нем важен, прежде всего, воспитательный потенциал. В этом году в региональном правительстве создан профильный департамент молодежной политики. Таким образом, управленческая система работы с молодежью в регионе сформирована, и все мы ждем от

нее нового качества работы. Тем более в современных условиях, когда идет борьба за умы и души молодых людей, – подчеркнул губернатор.

Александр Моор уверен, что важную роль в патриотическом воспитании молодежи должны сыграть бойцы специальной военной операции, в том числе – участники регионального проекта «Боевой кадровый резерв Тюменской области».

Продолжается развитие материально-технической базы тюменского образования. За последние пять лет в регионе введены в эксплуатацию 24 детских сада и 29 школ, проведен капитальный ремонт 358 объектов образования, отметил глава региона. В текущем году знаковым событием стало открытие нового главного корпуса Тюменского государственного университета.

В рамках федерального проекта «Создание сети современных кампусов» национального проекта «Молодежь и дети» продолжается строительство Межуниверситетского кампуса.

- Мы продолжаем системную перезагрузку профессионального образования в регионе. Как и планировали, на три тысячи мест увеличили набор в техникумы и колледжи. Рост составил практически 20 процентов. И спрос на получение профобразования в нашей области только растет, – акцентировал внимание глава региона.

Набранные темпы позволяют Тюменской области успешно продвигаться в реализации проекта «Профессионалитет». В 2026 году к трем ранее созданным медицинскому, транспортному и машиностроительному образовательно-производственным

кластерам добавятся еще три – химия, сельское хозяйство и строительство. Именно эти отрасли сегодня наиболее остро нуждаются в кадровой поддержке.

Губернатор торжественно вручил 34 работникам системы образования Тюменской области ведомственные и региональные награды за успехи в труде.

Почетной грамотой министерства просвещения РФ была награждена Марина Сергеевна Куликова, учитель-логопед детского сада «Малышок» села Бердюжье.

Губернатор поблагодарил всех, кто ежедневно вкладывает душу в образование. Особые слова признательности Александр Моор адресовал ветеранам, которые всю жизнь посвятили воспитанию и обучению детей.

**Пресс-служба губернатора Тюменской области**

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

## Сезон строительства и ремонтов продолжается

«1

насос-дозатор для окисления железа и обеззараживания гипохлоритом натрия, а также

новый компрессор для проведения водовоздушной промывки фильтров и для исключения кальматирования фильтрующего материала. В ближайшее время будет произведена замена запорной и регулирующей арматуры на насосной станции 2-го подъема в сеть потребителя.

Александр Александрович добавил: на средства из федерального и областного бюджетов отремонтируют два участка водопроводной сети в селе Уктуз и в селе Бердюжье. В каждом населенном пункте обновят 2,5 километра водопровода.

В этом году были отремонтированы две водозаборных скважины в Бердюжье и Зарослом. На средства из областного бюджета поставлена водоочистка в деревне Старорямова.

### Социальная сфера

В социальной сфере также выполнены запланированные работы.

В феврале 2025 года на базе РДК начала свою работу патриотическая выставка «Служу России», посвященная специальной военной операции. Ее инициаторами стали социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области Марина Абакарова, руководитель школьного музея



Установка павильона новой станции водоочистки

Галина Дюкова и председатель районного совета ветеранов Елена Плясунова. На выставке представлены экспонаты, которые передали в музей как участники СВО, так и члены их семей.

В Бердюжье открыт семейный многофункциональный центр для оказания социальных услуг населению по принципу «одного окна». Семейный МФЦ ориентирован на семьи с детьми. Здесь можно оформить детские пособия, получить справки и

документы для детских учреждений, записаться на прием к врачу.

Для проведения уличных массовых мероприятий накануне 9 Мая в парке культуры и отдыха районного центра установлен сценический комплекс.

Завершился капитальный ремонт спорткомплекса по улице Герцена. Обновленный спорткомплекс был открыт 9 августа, в День физкультурника. Там прошли первые соревнования

по волейболу, дзюдо и гиревому спорту.

Заключен контракт на строительство спортивной площадки для сдачи нормативов ГТО. Она будет располагаться на лыжной базе. Сейчас разыгрывается аукцион на строительство лыжероллерной трассы.

В течение лета активно идут работы по благоустройству населенных пунктов района. Преображается облик центра села Бердюжье.

В этом году были отремонтированы памятники жертвам Крестьянского восстания, Героям Советского Союза Валерии Гноровской, Филимону Земляных, а также памятник Владимиру Ильичу Ленину. Определено место для установки памятника защитникам Отечества около районного Дома культуры.

- В постоянном режиме в райцентре и сельских поселениях косим траву, поддерживаем порядок, - отмечает Александр Александрович. - Готовимся к зиме и будущей весне – проведем опашку населенных пунктов, сделаем минерализованные полосы. С каждым годом преобразуется облик райцентра и сельских поселений. Все создается для комфорта и безопасности жителей Бердюжского района. Мне хочется обратиться к односельчанам, чтобы жители своевременно наводили порядок около своих домов и усадеб, обкашивали траву, убрали мусор. Хотелось бы, чтобы каждый поддерживал чистоту и на установленных в наших селах объектах благоустройства.

Строительство дорог, работы по подготовке к зиме, благоустройство и поддержание порядка в селах и деревнях района – все это финансируется из средств местного бюджета. Многие уже сделано в муниципалитете в этом году, осталось завершить плановые работы на этот год и приступить к планированию на будущий период.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Виктора Шмидта



В течение весны и лета в райцентре были отремонтированы памятники, открыт и работает семейный МФЦ и обновленный спорткомплекс на улице Герцена

## КАНИКУЛЫ

# Отдыхаем и работаем с пользой и настроением

**Практически все ребята в Бердюжском районе летом заняты. Дети не только отдыхают и посещают пришкольные лагеря, досуговые и дворовые площадки. Многие из ребят, кому уже исполнилось 14 лет, успевают в каникулы поработать.**

- Всего за летние каникулы через молодежный центр были трудоустроены 220 ребят, из них 142 – помощниками вожатых, - рассказывает Ирина Рязанова, директор учреждения. - 78 детей трудились рабочими по благоустройству. Причем, на эти вакансии у нас немало желающих. Дети с желанием идут работать, даже на все три летних месяца. В отряд «Молодега» вошли 44 человека, 34 – в трудовой отряд.

Ирина Владимировна отмечает: план по трудоустройству подростков выполнен. За июнь отработали 99 ребят и 5 взрослых – они были старшими вожатыми и бригадиром по благоустройству. 44 человека трудились помощниками вожатых в пришкольных лагерях, восемь – на дворовых площадках. Остальные ребята – рабочими по благоустройству. Трудились они на совест-



Различные акции для воспитанников лагерей прошли этим летом в Молодежном центре

вые площадки: в Бердюжье: в парке, на улице Молодежная, а также в Окунево, Мелехино и Зарослом.

- На август по плану трудоустройства у нас 34 подростка и 8 взрослых, - продолжает ди-

успели отработать по два раза за каникулы.

В августе в Бердюжском районе для подростков по вечерам работали дворовые и культурно-досуговые площадки в Домах культуры, библиотеках, учреждениях спорта.

- Всех ребят, кто любит танцевать, играть и веселиться, в понедельник, среду и воскресенье вожатые ждали на дворовых площадках, - говорит Ирина Рязанова. - Разучивали с детьми новые танцевальные движения, играли во всем известные «Вышибалу», «Колечко» или «Салки», прыгали в «Классики» или гоняли мяч. В общем, проводили свои летние вечера увлекательно, общались с друзьями на свежем воздухе. С 18 до 20 часов на дворовой площадке было всегда весело, шумно и интересно. На каждой площадке с ребятами занимались старший вожатый и два помощника - подростки в возрасте от 14 лет. Отлично проявил себя в работе помощником вожатым мой подопечный, у которого я являюсь наставником, Дмитрий Харитонов. Трудился хорошо, проводил для ребят

игры и мероприятия.

На дворовых площадках соблюдались все меры безопасности для сохранения здоровья детей. На игровой площадке всегда была питьевая вода и одноразовые стаканчики. В

и с детьми постарше.

По муниципальному заданию специалисты молодежного центра проводят в год порядка 135 мероприятий. Главные праздники в летние месяцы не обходятся без их участия.

- 12 июня, в День России, провели патриотическую акцию «Мы – граждане России», - рассказывает Ирина Рязанова. - В торжественной обстановке глава района Александр Хуснулин вручал паспорта ребятам, которым исполнилось 14 лет. Татьяна Игнатенко из Пегановской школы получила паспорт из рук губернатора Тюменской области Александра Моора. 22 июня, в День памяти и скорби, провели митинг. Много мероприятий было в летних лагерях, на дворовых площадках. Ребята приходили к нам на веселые игры и познавательные программы, также специалисты молодежного центра посещали пришкольные лагеря. Совместно со спортивной школой побывали во всех сельских поселениях со спортивно-игровой эстафетой «Защитники Отечества». Особый восторг у ребят вызвала «Пиратская вечеринка». Дети играли, искали и находили



На дворовых площадках ребятам некогда скучать

- положили клумбы в райцентре, поливали и наводили порядок в парке и улицах. Трудоустройством были охвачены подростки, которые состоят на различных видах учета. Заработная плата в этом году - 5542 рубля плюс материальная поддержка от центра занятости - около 1300 рублей. На руки ребята получили около 7 тысяч.

- В июне от молодежного центра были открыты четыре дворовые площадки в Бердюжье, помощниками вожатых работали несовершеннолетние, - говорит Ирина Владимировна. - Ребята с радостью по вечерам приходили играть и веселиться. Особенно востребованы площадки в сельских поселениях. Всегда интересно организован досуг девочек и мальчишек на площадках в Пеганово, Окунево, Зарослом. Каждый месяц мы бываем в селах по всему району, смотрим, как проходят мероприятия, насколько эта форма работы с ребятами востребована. Итоги летних каникул подведем на фестивале «Трудовое лето», отметим лучших вожатых дворовых площадок и пришкольных лагерей.

В июле работали 87 ребят и также 5 взрослых. Для детей были открыты четыре дворо-

ректор молодежного центра. - Открыты шесть дворовых площадок. Ребят ждут в парке Бердюжья, Пеганово, Укутзе, Старорямово, Истошино и Полозаозерье. Некоторым подросткам повезло, и они



«Пиратская вечеринка» была особенно популярна этим летом



Спортивные игры прошли во всех лагерях школ

основном старшими вожатыми трудились педагоги школ. У них огромный опыт в организации летней занятости, они занимаются с детьми в пришкольных лагерях. Легко находят общий язык и с малышами,

клад. 28 июня, в День молодежи, в парке организовали с активистами серию молодежных «Классных встреч». Говорили о трудоустройстве, волонтерстве, благоустройстве, малой родине, музыке. Было здорово! В июле нами была организована тематическая площадка в парке в честь Дня семьи, любви и верности. Плели из цветов вместе с детьми и взрослыми веночки. Также были организованы митинги для братств - в День ВМФ и День ВДВ. В этом году впервые провели митинг для ветеранов мотострелковых войск 19 августа.

Ирина Рязанова отмечает: традиционно сотрудники молодежного центра и волонтеры проводят множество профилактических и тематических акций по пропаганде здорового образа жизни, безопасности в каникулы. Трудовой отряд «Молодега» участвовал в акции «Территория добрых дел». Ребята наводили порядок на улицах райцентра и около мемориалов. Итоги сезона активисты подведут на традиционном фестивале «Трудовое лето», который пройдет в начале сентября.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото из архива молодежного центра

## РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района

от 26 августа 2025 г.

№ 397

О внесении изменений в решение районной Думы от 29.11.2024 г. № 339

Рассмотрев информацию о внесении изменений и дополнений в бюджет Бердюжского муниципального района Тюменской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, решение постоянной комиссии районной Думы по бюджету, налогам и финансам, в соответствии со статьей 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 2 части 1 статьи 22 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район, районная Дума решила:

1. Пункт 1 статьи 1 «Основные характеристики бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» изложить в новой редакции:

1. Утвердить основные характеристики бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области (далее – бюджет муниципального района) на 2025 год:

- 1) общий объем доходов бюджета муниципального района в сумме 1063537 тыс. рублей;
- 2) общий объем расходов бюджета муниципального района в сумме 1095427 тыс. рублей;
- 3) верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2025 года в сумме 0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям в валюте Российской Федерации в сумме 0 тыс. рублей;
- 4) дефицит бюджета муниципального района в сумме 31890 тыс. рублей.

2. Приложение 1 «Источники финансирования дефицита бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области на 2025 год» изложить в новой редакции.

5. Приложение 5 «Распределение бюджетных ассигнований на 2025 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области» изложить в новой редакции.

5. Приложение 7 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области на 2025 год» изложить в новой редакции.

6. Приложение 9 «Ведомственная структура расходов бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области по разделам и подразделам, целевым статьям (муниципальным программам муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов на 2025 год» изложить в новой редакции.

7. Приложение 11 «Распределение бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» изложить в новой редакции.

8. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

**Ж.В.МАЛЫШКИНА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района  
**Александр ХУСНУЛИН,**  
глава Бердюжского района

## ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

### Правила хранения продуктов в холодильнике

**Качественные продукты и сбалансированное питание – важнейшие факторы поддержания здоровья. Мы часто не задумываемся о том, как правильно хранить продукты питания до их употребления в пищу.**

Кроме того, игнорирование базовых гигиенических правил и норм хранения продуктов в сочетании с низким уровнем личной гигиенической культуры может привести к тому, что даже самое вкусное и потенциально полезное блюдо станет источником болезнетворных микроорганизмов.

#### Основные правила хранения продуктов питания

1. Правильная упаковка защищает продукты от высыхания, удерживая влагу. Не рекомендуется надолго оставлять продукты в полиэтиленовых пакетах, так как в них может образоваться конденсат, появляются плесень и бактерии. Лучше использовать пергаментную бумагу – она хорошо «дышит» и прекрасно подходит для сыра, колбасы и выпечки. Алюминиевая фольга хорошо герметизирует и удерживает влагу, поэтому подходит для хранения различных нарезок, готовых закусок, котлет, паштетов, рыбы и другого.

2. Чтобы избежать «металлического» привкуса и замедлить

процессы окисления, не следует хранить консервированные продукты в жестяных банках после их вскрытия. Нужно поместить их в эмалированную посуду или посуду/контейнер из стекла, керамики, пищевой нержавеющей стали.

3. Нельзя помещать горячие блюда в холодильник – это повышает влажность и нарушает температурный режим холодильника. И даже может привести к его поломке.

4. Нельзя хранить рядом: замороженные и охлажденные, сухие и влажные продукты, готовые блюда/полуфабрикаты и сырое мясо/рыбу. По нормативам сырые продукты должны отделяться от продуктов, прошедших кулинарную обработку, и хранить их нужно в разных холодильниках не более суток.

Не должны находиться рядом продукты, отдающие запахи (сорбаты), и продукты, запахи впитывающие (сорбенты). Например, рыбу и специи не следует хранить вместе со сливочным маслом, сыром, чаем, крупами, сахаром. Для хранения продуктов, обладающих выраженным запахом, можно использовать герметичные контейнеры.

5. Желательно сразу разделить продукты на две категории: продукты, нуждающиеся в хранении в холодильнике, и продукты, не требующие хранения в условиях холода. Продукты, которым нужен холодильник, следует помещать в него сразу после покупки.

Нахождение таких продуктов (особенно скоропортящихся) при комнатной температуре снижает их срок годности.

При хранении продуктов в холодильнике важно соблюдение оптимального температурного режима. В разных зонах холодильника температура различна. Кроме того, температурные зоны в разных моделях холодильников могут располагаться по-разному (внимательно читайте инструкцию). Теплее всего на дверце. Скоропортящиеся продукты здесь хранить нельзя. Это место для соусов, напитков, приправ, специй. На полках с более низкой температурой следует хранить прежде всего скоропортящиеся продукты. Полки «потеплее» оптимально использовать для хранения полуфабрикатов и готовой еды. Овощи и фрукты должны храниться в предназначенном именно для них отсеке холодильника. Не храните в холодильнике продукты, которые в этом не нуждаются, – сохраняйте свободное место для лучшей циркуляции воздуха.

Важно! Соблюдайте сроки хранения продуктов и не делайте излишних запасов. Нарушение сроков годности может стать причиной пищевых отравлений и острых кишечных инфекций.

**Управление Федеральной службы прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области**

### РЕАЛЬНАЯ УГРОЗА АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ!

— особо опасное вирусное заболевание домашних и диких свиней. ЛЕТАЛЬНОСТЬ ДОСТИГАЕТ 100%. Лечение и вакцинация отсутствуют, человек и другие виды животных не болеют. Основной причиной вспышек АЧС является скармливание свиньям пищевых отходов из пунктов общественного питания и бесконтрольный ввоз животных с неблагополучных территорий. Особую опасность представляют продукты убоя зараженных свиней (мясо, кровь, кости, шкуры). **Клинические признаки:** лихорадка, кашель, рвота, параличи задних конечностей. На коже внутренней поверхности бедер, на животе, шее, у основания ушей заметны красно-фиолетовые пятна.

**ОСНОВНЫЕ МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ**

- Содержать свиней только закрытым способом, не допускать их выгула
- Для кормления свиней использовать только корма заводского производства
- Категорически запрещается использовать в кормлении свиней пищевых отходов
- Не покупать живых свиней и мясную продукцию в местах несанкционированной торговли без ветеринарно-сопроводительных документов

**В СЛУЧАЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ИЛИ ПАДЕЖА СВИНЕЙ В ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ НЕОБХОДИМО НЕМЕДЛЕННО ИНФОРМИРОВАТЬ ГОСВЕТСЛУЖБУ С ЦЕЛЬЮ ИСКЛЮЧЕНИЯ АЧС И УТИЛИЗАЦИИ ТРУПОВ СВИНЕЙ НА БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ ОСНОВЕ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ГРУПОВ ДОМАШНИХ СВИНЕЙ, КАБАНОВ ВЕДЕНИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, НА СВАЛКАХ, В ДЕСАХ ПРОСЬБА НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО СООБЩАТЬ В РАЙОННЫЙ ЦЕНТР ВЕТЕРИНАРИИ**

Управление ветеринарии Тюменской области:  
тел. (3452) 25-85-24, 25-87-25  
Бердюжский ветеринарный центр:  
Тел: 8(34554) 2-17-75, 2-28-43

Уважаемые жители Бердюжского района!  
У вас есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц.  
Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.  
Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу.  
Для того, чтобы оформить подписку на газету «Новая жизнь» в редакции, обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» по адресу:  
с. Бердюжье, ул. Гнаровской, дом 9.

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ 2-24-43

#### СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

выполнит любые виды работ со своим материалом или заказчика  
Ремонт крыши, заборов, отмостки, сарай, веранды и многое другое  
Пенсионерам скидка 25%

**8-963-458-62-14, 8-909-739-99-91**

ИНН 550711192432. Реклама

#### ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ

Выезд из Тюмени в 9.45  
Выезд из Бердюжья в 14.00  
Тел.: 8-982-786-64-75,  
**Роман**  
ИНН 720934015225. Реклама

#### СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

Все виды строительных работ со своим материалом или заказчика  
**Выезд мастера на замер бесплатно!**

- Строим дома, беседки, бани, хозблочки
- Строим пристройки, гаражи
- Замена и ремонт кровли, фундамента
- Обшивка домов сайдингом
- Замена полов и многое другое

**8-904-499-95-83 Сергей**  
**8-906-827-83-63**

ИНН 550711192432. Реклама

#### СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

выполнит любые виды строительных работ

- ВСЕ ВИДЫ КРЫШ • Кровельные работы
- СТРОИМ ДОМА, ДАЧИ, БАНИ, беседки, хозблочки
- Ремонтируем фасады, крыши, заборы, фундамент, отмостки, полы, потолки и многое другое

Работаем со своим материалом в любую погоду

Выезд на замер **БЕСПЛАТНО** Работаем по договору Участникам СВО, ПЕНСИОНЕРАМ  
**8-961-207-77-07** скидка **30%**  
Валерий

ИНН 550711192432. Реклама

#### БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ

ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ  
— Пенсионерам скидка 35% —

### КРЫШИ · ДОМА · БАНИ

- Работаем со своим материалом РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!
- Выезд и консультация бесплатно

**8-909-147-31-41, 8-912-526-51-23**  
Геннадий

ИНН 550711192432. Реклама

#### СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

Ремонт крыш, заборов, сайдинг, хозблочки, фундамент, беседки, отмостки, дорожки, бани, внутренняя отделка, сараи, навесы, утепление крыш и многое другое.

Поднимаем дома, замена венцов. Замена полов. Предоставляем свои материалы.

**ДОМА ПОД КЛЮЧ**  
**8-969-807-77-73** Василий  
Семьям участников СВО и пенсионерам **СКИДКИ от 15 до 30%**

ИНН 550711192432. Реклама

**4 сентября (четверг) с 11:00 до 11:30 ч. у башни с. Бердюжье**  
**Распродажа кур-несушек!**  
Куры-несушки от 300 до 450 руб (красные и белые)  
Молодки 600, 650, 700 руб  
Доминанты 700, 750, 800 руб  
Заказ по тел: 89081007901 Настя, 89514086100 Виктор - (Водитель)

Ветеранская организация правоохранительной военной службы Бердюжского района выражает искренние соболезнования Пузыниной Надежде Валерьевне в связи с преждевременной смертью отца

**ФОМИНА Валерия Андреевича.**  
Скорбим вместе с вами.

<b>УЧРЕДИТЕЛЬ</b> - Департамент общественных связей Тюменской области	<b>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</b>	6+
<b>Главный редактор</b> Владислав Андреевич УДИЛОВ.	Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.	Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
<b>Редактор</b> Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.	<b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.	Индекс издания 54335.
	<b>ИЗДАТЕЛЬ</b> - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. <b>АДРЕС</b> редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. <b>рекламный отдел:</b> b34554@mail.ru <b>e-mail:</b> newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.	Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 843. Заказ 69. Цена 17 рублей 30 копеек. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 26.08.2025 г. в 11-00, факт. - 26.08.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 26.08.2025 г.